

才涌江海竞未来

2023中国南通江海英才创业周开幕

晚报讯 在全市上下认真学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话重要指示精神,以走在前、做示范的果敢担当推进中国式现代化南通新实践开好局、起好步的重要时刻,昨天,2023中国南通江海英才创业周在南通国际会议中心开幕。19名知名院士以及重点高校院所专家教授、行业独角兽企业、各界创业新锐、一线创投机构、南通籍学生代表等齐聚南通,共叙友谊、共谋发展、共话未来。

中国科学院院士、清华大学原校长、清华大学高等研究院院长顾秉林到会致辞。市委书记吴新明致辞并发布“江海青年卡”“人才新政4.0”“新科创30条”。市委副书记、代市长张彤作创新创业环境推介。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长、政法委书记沈雷等市四套班子领导参加活动。

吴新明在致辞时说,党的二十大对深入实施人才强国战略作出重大部署,习近平总书记在江苏考察调研时指出,中国式现代化关键在科技现代化,要充分激发各类人才创新活力。作为习近平总书记亲临视察、点赞勉励的城市,作为省委寄予厚望的重要经济板块,南通始终胸怀“国之大者”,紧抓长远发展大计,牢固树立人才是第一资源、第一资本、第一推动力的理念,深入实施“江海英才集聚工程”,持续推出高含金量的人才新政,构建高承载力的科创平台,引育高成长性的创新主体,全面营造近悦远来的创新生态,加快建设青年和人才友好型城市,为打造全省高质量发展重要增长极提供了坚强支撑。

在分享了沃太能源南通有限公司董事长袁宏亮、江苏帝奥微电子股份有限公司董事长鞠建宏、氨酯汀兰(南通)农业科技有限公司董事长周天宇等三个人才圆梦南通的故事后,吴新明说,放眼江海大地,到处都活跃着创业的身影、洋溢着创新的激

情、澎湃着创造的活力,每天都讲述着追梦的故事、绽放着筑梦的精彩、演绎着圆梦的传奇,南通正日益成为海内外各类人才青睐之地、创业首选。

吴新明指出,随着多重国家战略深入实施,南通迎来了新一轮跨发展的黄金机遇期,站上了千载难逢的绝佳“风口”,比以往任何时候都更加需要人才、渴求人才,也比以往任何时候都更有条件吸引人才、成就人才。南通将坚持产业兴市广纳人才,坚定不移走创新驱动、项目支撑、壮群强链的制造强市之路,培强培优六大城市集群和16条优势产业链,让各类人才都能在南通大显身手、大展宏图;将升级平台载体培育人才,对标国际一流水平打造南通创新区、沿江科创带,统筹推动众创空间、孵化器、加速器、产业园全链条发展,让各类人才都能在南通奋斗出彩、书写精彩;将涵养最优生态善待人才,紧盯住房、教育、医疗、环境等领域,全面兑现“人才新政4.0”“新科创30条”,持续擦亮“万事好通”营商服务品牌,让各类人才都能在南通工作顺心、生活舒心。

吴新明表示,南通自古就有“江海之汇、南北之喉”的美名,造就了南通人海纳百川、开放包容的独特气质,我们将汇通江淮之气概、畅达黄海之辽阔,永远敞开最热情的怀抱,欢迎更多优秀人才走进南通、选择南通、扎根南通。他还向首次应邀参会的南通籍学生代表发出诚挚邀约,他说,你们是南通最想留住的幸运,南通永远是你们最温暖的家园、是你们最坚实的依靠,期待你们早日成长成才,成为南通创新创业故事新的主人公。

张彤在推介时说,近年来,南通坚持人才强市战略不动摇,以“不拒众流、方为江海”的开放气度,“求贤若渴、惜才如金”的真挚情感,“如鱼得水、如鸟归林”的至高追求,广开进贤之路,广纳天下俊杰,形成了“才涌江海竞未来”的生动局面,在高质量

发展赛道上奋力奔跑。大江奔腾、大势已至的南通处于蓄势腾飞、扶摇直上的“新风口”,战略叠加优势不可多得,枢纽门户地位愈发凸显,江海资源潜力加速释放,迎来了千载难逢的发展机遇,成为长三角地区最具投资价值的城市之一。海阔天空、海纳百川的南通搭建了施展才华、成就梦想的“大舞台”,产业跃升势头强、创新发展动能足、资本竞逐人气高,选择南通就是选择丰富厚实的产业家底、欣欣向荣的创新生态、源源不断的金融资源。山水相依、人物相和的南通营造了万事好通、宜居宜业的“好环境”,正全力打造优惠的政策环境、优质的政务环境、优良的人居环境,诚邀各方英才以梦想为帆、以奋斗为桨,携手驶向创新创业新江海。

今年是我市连续第13年举办江海英才创业周。目前,南通人才总量达到157万人,其中高层次人才13万人,高技能人才53万人,稳居全省第一方阵;累计培养引进省“双创”人才677人、团队50个,连续7年全省第二。

在南通创新“开讲”环节,中国工程院院士、轻合金精密成型国家工程研究中心主任丁文江,清控紫荆资本管理(北京)有限公司董事长沈正宁分享了各自的最新研究成果。

今年,我市联合清华大学、南京大学、东南大学等一批知名高校,共建大学生社会实践校地协作联盟,在开幕式上正式启动,并举行了“万名学子看南通”暑期社会实践出征仪式。第二届江海英才创新创业大赛拟落户项目集中签约。

本届创业周期间,还将举办百名科技企业创始人南通行、第三届“海创杯”海外高层次人才创新创业领军峰会、重点产业链院士南通行、微电高“芯”智创江海——微电子技术创新成果南通高峰发布会、江海英才投资论坛暨创新中国峰会南通江海创投行(人才项目)专场等系列活动。

记者朱文君 李彤 丁威程

对领军型高端人才或团队给予千万元资助

人才新政 4.0版本发布

晚报讯 昨天,2023中国南通江海英才创业周开幕式上,我市发布《关于更大力度推动人才高质量发展的若干政策》,提供三大方面的政策“升级礼包”。这一被称为4.0版本的人才新政,对现有人才政策进行集成优化、提档升级,含金量更高、引才力度更大、激励措施更细、集成范围更广,推动我市创新链产业链资金链人才链深度融合。

本次出台的新政从招引急需紧缺高端产业人才、集聚青年人才和打造一流人才生态三个方面创新突破,力求集聚一批前沿领域重点产业链领军型高端人才,吸引一批优秀青年人才和高校毕业生在通创新创业,优先引进一批高层次和高技能人才,为南通高质量发展提供强大的人才支撑。

新政突出高精尖缺顶级人才引育。本次我市积极策应省“登峰计划”,新增“江海英才”计划攀峰人才(团队),从优先举荐、事业编制调配、安家补贴等方面给予大力支持。如被列为“江海英才”计划攀峰人才(团队)支持对象,原则上给予1000万元资助,用于关键技术的攻关突破;在市区购房的,给予个人100万元安家补贴。新增探索设立“人才保”,继续鼓励商业银行、科技银行为高层次人才(团队)创业企业提供最高1500万元贷款。对市区工业类企业和产业链重点企业全职新引进掌握工程关键技术的高层次创新型技术人才,按其税前年薪档次进行梯次补贴,单个人才可获得累计不超过100万元的补贴。

新政突出青年人才集聚,围绕青年人才孵化、见习(实习)、就业、创新创业成长周期,积极构建全周期、全链条人才服务体系。市外高校师生受邀参加我市人才招引活动时,享受一次性交通补贴和最长7天的免费食宿。应届或毕业两年内来通、回通求职创业的高校毕业生可连续两年申请免费入住青年驿站,一年内可入住3次,每次不超过10天。离校两年内未就业高校毕业生,实现灵活就业并缴纳社保的,按照其实际缴纳社保的50%给予补贴,补贴期限最长不超过两年。出站博士后留通创新创业继续享受博士生活津贴和购房补贴。首次新增设立“江海青年卡”,青年人才可享受“江海青年卡”专属服务,包括津贴补贴在线申办、青年驿站在线申请、重点旅游景点优惠等。

新政突出校地深度融合发展。聚焦我市重点产业链优化高校专业布局,实行校地联合引才和校企双聘机制,为我市人才增量、产业赋能、高校添彩。如我市每年选派200名企业骨干到驻通高校研修学习、攻读学位。新增企业引才奖励,细化院校留才奖励,充分激发一线引才荐才群体积极性。

据了解,我市持续迭代升级人才发展政策,吸引大量优秀人才来通创新创业。目前,全市人才资源总量达到157万人,稳居全省第一方阵。去年,我市入选省双创人才73人,省双创团队10个,入选团队数占全省近30%,总数连续7年位居全省第二。

记者张烨

“才遇江海”人才综合云平台上线 八大模块服务青年成长成才全过程

晚报讯 昨天,由市委人才办、市人社局、团市委指导,南通人才发展集团建设运营的“才遇江海”人才综合云平台正式上线。平台依托人才集团“六大服务体系”,聚焦全市青年人才求职就业、政策申报、学历提升、安居乐业等核心需求,打造“关于南通”“活动发布”“招聘需求”“人才政策”“江海青年卡”“青年加油站”“人才港”“金融服务”等八大模块,帮助青年解决成长成才中的“急难愁盼”问题。

其中,“招聘需求”板块依托南通人才网,汇集南通地区的人才招聘、企事业单位招考、人才求职信息,接轨各类招聘会,为青年人才提供最新招聘信息;“人才政策”板块涵盖了从

大专到博士直至高层次人才、最新最全的人才政策信息,实现青年人才政策文件一键查询、一键申报;“青年加油站”板块则将就业服务、职业培训与数字技术深度融合,提供就业指导、考证培训、职业规划、创业辅导等课程,为青年提供多元化、专业化的培训服务。

特别推出的“江海青年卡”,依托“才遇江海”小程序建设,涉及青年工作、学习、生活、娱乐等多个领域,包含青年政策、青年服务、青年就业、青年生活、青年社交、青年福利六个模块,提供青年人才驿站、青年人才公寓线上申请服务,展示全市各类文化场馆、体育场馆等信息,搭建婚恋交友、志愿服务等社交平台,提供通信、

出行、健身等品质生活福利。

据了解,平台上线后,将为青年人才提供全链条、一站式、专业化服务,实现一个平台看最新岗位、一个平台查人才政策、一个平台享人才福利,积极营造“南通对青年更友好,青年在南通更有为”的良好环境。

记者何家玉



「才遇江海」云平台
二维码